LECTURE DES INFORMATIONS SUR SUPPORT VHS, CD-ROM, DISQUETTES :
 SYNTHESE

Pistes de solutions recueillies suite à l’envoi d’une demande par mail sur la liste professionnelle de l’AAF :
- Adresser une demande d’informations au SIAF via les adresses génériques suivantes : controle.collecte.siaf@culture.gouv.fr
archivage.numerique.siaf@culture.gouv.fr
- S’adresser à la direction de l’informatique de l’établissement, notamment pour savoir si du matériel informatique ancien a été conservé, comme des lecteurs de disquette et de CD-ROM, déterminer quels types de systèmes d’exploitation sont nécessaires, aide éventuelle à l’installation du matériel nécessaire dans les locaux du service d’archives/le bureau de l’archiviste.
- Prendre contact avec le service d’archives départementales pour savoir s’ils ont le matériel et les compétences adéquates.
- Essayer de récupérer des anciens lecteurs, notamment pour les VHS.
- Acheter les matériels suivants : 
· Lecteur externe de disquette (marque citée : « USB Floppy disk drive ») ; prix indicatifs : entre 20 et 40 €
· Lecteur externe de CD-ROM ; prix indicatifs : entre 15 et 35 € ; il est recommandé d’acheter un lecteur neuf pour éviter d’endommager des CD-ROM qui ont déjà subi de possibles dégradations.
· Pour les lecteurs VHS, convertisseur analogique numérique ; exemple cité : https://www.trm.fr/convertisseurs-de-signal/mini-convertisseur-blackmagic-sdi-vers-analogique/?utm_source=Google+Shopping&utm_medium=cpc&utm_campaign=Google+Shopping
[bookmark: _GoBack]- Suivre les recommandations suivantes pour les supports de stockage amovibles :
· Une bonne pratique dans la mesure du possible est d'effectuer un clonage du support, c'est à dire une réplication exacte qui n'est pas équivalente à un simple copier coller. 
· Des appareils que l'on nomme "duplicateurs forensiques" (utilisés en criminalistique numérique) permettent d'effectuer une acquisition sécurisée des données : un blocage en écriture permet de ne pas altérer le support d'origine, une empreinte numérique est calculée pour les données qui sont extraites sous la forme d'une image disque
· D'autres logiciels open source permettent ensuite d'exploiter cette image disque récupérée et d'analyser les fichiers et les métadonnées (notamment autopsy, bit curator, et autres logiciels open source utilisant le sleuth kit)
· À savoir : brancher directement un support sur son propre ordinateur, c'est déjà modifier les données (dates système). C'est un risque d'altérer les données du support et votre propre ordinateur.
- S’adresser à une société privée de numérisation ou un centre ou laboratoire de numérisation, dont ceux cités par des collègues :
· Ideepix : https://www.ideepix.fr/
· Cité de mémoire : https://www.citedememoire.com/
· VECTRACOM : www.vectracom.fr




