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Présentation du CHAS (Comité d'histoire des administrations chargées de la santé) - Ministère de la santé et de l'accès aux soins


Appel à concourir
1re édition du Prix de la médiation scientifique et culturelle 2025-2026 du CHAS
Publié le 
Le Comité d’histoire des administrations chargées de la santé (CHAS) lance son Prix de la médiation scientifique et culturelle pour encourager et récompenser des initiatives innovantes qui rendent accessibles les connaissances scientifiques relatives à l’histoire des politiques et des administrations chargées de la santé.
Ce prix vise à reconnaître les efforts des jeunes chercheurs et des collectifs de jeunes chercheurs qui, par leurs réalisations, établissent un pont entre la recherche scientifique et la société, dans un esprit de vulgarisation et de transmission.
La médiation scientifique et culturelle, en favorisant une meilleure compréhension des enjeux historiques et sociaux de la santé, constitue un levier essentiel pour renforcer le dialogue entre le monde académique, les institutions et le grand public. 
Le Prix de la médiation scientifique et culturelle récompense des projets de médiation scientifique et culturelle originaux à fort rayonnement et conçus pour atteindre un public diversifié. Les types de contributions éligibles incluent par exemple (liste non exhaustive ni limitative) : 
1. Expositions interactives ou numériques ;
1. Podcasts éducatifs visant à vulgariser des savoirs complexes ;
1. Applications mobiles ou plateformes pédagogiques innovantes ;
1. Vidéos pédagogiques ou documentaires accessibles au grand public ;
1. …
Pour cette édition, le Prix est doté d’une somme totale de 3 000 €, répartie comme suit :
· 2 000 € pour le lauréat principal ;
· 1 000 € pour un « prix spécial du jury », décerné à la discrétion de ce dernier pour honorer un projet se démarquant notamment par son originalité.
Les lauréats seront retenus après les délibérations du jury, composé de membres du CHAS et de personnalités scientifiques spécialisées en médiation et histoire des politiques de santé.
Les jeunes chercheurs ou collectifs souhaitant concourir doivent :
· Être étudiant en master, doctorant ou diplômé de master ou doctorat depuis moins de cinq ans ;
· Soumettre un projet de médiation scientifique et culturelle tel qu’une exposition interactive, un podcast éducatif, une application pédagogique ou toute autre initiative visant un public diversifié ;
· Transmettre l’ensemble des pièces indiquées dans le règlement du Prix de la médiation scientifique et culturelle par voie électronique 
	
Au plus tard le 14 novembre 2025, à l’adresse suivante : comite-histoire@sante.gouv.fr



Les prix seront remis en mars 2026 lors d’une cérémonie officielle organisée par le CHAS.

Documents à télécharger :
· [Règlement | Prix de la médiation scientifique et culturelle édition 2025-2026 (PDF)]
· [Fiche de candidature | Prix de la médiation scientifique et culturelle édition 2025-2026 (DOCX)]

