
L’Université de Montpellier propose un stage pour classer le fonds d’archives du Droguier de la Faculté de Pharmacie.

CARACTERISTIQUES DE L’OFFRE :
	Type de contrat
	Dates de contrat
	Quotité de travail
	Rémunération mensuelle

	Stage
	Poste à pourvoir à compter du 21/03/2024 pour une durée de 4 mois
	100 %
	Gratification de stage



AFFECTATION : 
Structure de rattachement : DCSPH – Service des archives. 
Localisation : 
Faculté de Pharmacie, 
15 avenue Charles Flahault
34090 Montpellier
Et
Institut de Botanique, 
163 rue Auguste Broussonnet
34090 Montpellier
ENVIRONNEMENT DE TRAVAIL :
Le stagiaire évoluera sous l’autorité de la Directrice de la Culture Scientifique et du Patrimoine Historique, et sera tutoré par les archivistes du Service des archives. Le conservateur du Droguier apportera quant à lui l’éclairage scientifique nécessaire à l’appréhension du fonds.  
CONTEXTE : 
Classé deuxième de France après celui de Paris, le Droguier de Montpellier témoigne d’une longue tradition médicale et pharmaceutique. Constitué en 1588 à la suite de la création du Jardin des plantes, il rassemble une collection rare : plus de 10 000 échantillons, essentiellement végétaux. Régulièrement enrichi, ce musée vivant constitue un outil précieux pour appréhender l’histoire des « drogues » (végétaux, minéraux, substances animales ayant une activité médicinale ou alimentaire) et la découverte de nouveaux médicaments. Aujourd’hui accueilli au sein de la Faculté de Pharmacie, le Droguier de Montpellier est inscrit au titre des Monuments Historiques depuis le 20 novembre 2009. 
Par ailleurs, l’Université et la Métropole de Montpellier copilotent la candidature au programme « Mémoire du monde » de l’UNESCO, des collections qui témoignent de l’enseignement de la médecine à travers les siècles. Aussi, les collections du Droguier pourraient intégrer cette labélisation.  
Dans ce contexte, le Droguier conserve un fonds d’archives (13.74 m.l) d’au moins trois chercheurs en ethnopharmacologie du XIXe et XXe siècle. Ce fonds est voué à être conservé au sein du Droguier, à la suite de l’inscription au titre des Monuments Historiques et nécessite donc d’être classé. 
PRESENTATION DU STAGE :
Le stagiaire aura pour mission :
Mission principale : Le classement du fonds du Droguier de la Faculté de Pharmacie (récolement, sélection, tri, rédaction des éventuels bordereaux de demande d’élimination et rédaction de l’instrument de recherche conformément aux normes en vigueur).
Mission secondaire : Le suivi des activités du Service des archives en lien avec les archives courantes et intermédiaires de l’Université de Montpellier. La préparation du versement aux Archives Départementales de l’Hérault des dossiers de personnels de 1937 à 1942. 
CONTRAINTES : 
· Travailler à partir du désordre. 
· Port de charges lourdes. 
· Travailler dans la poussière.
PROFIL RECHERCHE : 
· Étudiant en Master 2 Archives ou assimilé. 
· Connaître les normes de description archivistique (ISAD-G). 
· Connaître le cadre législatif et notamment les textes relatifs au traitement et à la communication des archives.
· Maîtrise des outils bureautiques.
· Avoir des qualités rédactionnelles, d’analyse et de rigueur.
· Savoir travailler en équipe.
· Savoir être polyvalent, autonome et dynamique. 
EN SAVOIR PLUS : 
Clôture des candidatures le 01/03/2024.
Contacts :  manon.guillermin@umontpellier.fr  ou bruno.pellicer@umontpellier.fr 
