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Apprentissage 2024 – Classement d’archives

Environnement de travail
Les Archives de Paris (ADP) assurent le contrôle scientifique et technique des archives produites par un vaste périmètre d’organismes administratifs, territoriaux et de l’Etat, ce qui tient à la fois à la situation de Paris comme capitale, à son statut de chef-lieu de région et aux compétences fusionnées, communales et départementales, de cette collectivité unique. 
[bookmark: _GoBack]Le service, composé de 70 agents, est installé sur un site principal (Paris 19e) et deux sites annexes de conservation pour accueillir 77 kml d’archives. Il est institutionnellement rattaché à la Direction des affaires culturelles au sein de la Ville de Paris. Il accueille chaque année environ 5700 lecteurs et effectue 40 000 communications de documents en salle de lecture ; il traite 11 000 demandes de recherche par an. Le site internet est extrêmement consulté, près de 100 millions de pages vues par an.

Présentation des missions
Dans le cadre du projet Flux et traitement des entrées qui vise à résorber les arriérés de classement des archives et à accélérer la mise à disposition des fonds auprès du public, l'apprenti.e sera chargé.e de :
- expertiser et rationaliser des arriérés de traitement : évaluation de versements (granularité du traitement attendu, réflexion sur les producteurs et les ressources pour les documenter), classement et production d’instruments de recherche ;
- moderniser les ressources à destination des services versants de la Ville de Paris : réflexion sur les attentes et le contenu, réalisation de fiches pratiques et d'outils de formation interne (quizz, exercices pratiques), actualisation de pages du site internet.

Compétences requises
· Connaissances de base en archivistique
· Autonomie, rigueur, force de propositions et curiosité intellectuelle. 
· Maîtrise du pack Office. 
· Bonne culture historique et intérêt pour l'histoire de Paris.
Diplôme ou titre recherché : Master en archivistique

Conditions du stage
Lieu de travail : Archives de Paris, 18 boulevard Sérurier (75019, métro Porte des Lilas)
Temps de travail hebdomadaire : 35h
Durée de l’apprentissage : un an
Dates à partir du mois de septembre

Personnes ressources
Suivi administratif du stage : Stéphanie Léger, secrétaire générale (stephanie.leger@paris.fr, 01-87-02-65-32)
Suivi scientifique :  Audrey Ceselli, cheffe de projet gestion des entrées, audrey.ceselli@paris.fr 
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