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Le Groupe Lactalis, n°1 mondial des produits laitiers, a forgé sa singularité à travers une histoire familiale unique, aujourd’hui partagée par 85 000 collaborateurs à travers le monde. Rejoignez des équipes passionnées par leur métier, reconnues pour leurs expertises, et qui chaque jour, par leur engagement, font grandir avec audace et pragmatisme des marques connues et reconnues.

VOTRE MISSION

Puisque chaque candidat est unique, nous vous proposons de construire ensemble votre #LactalisExperience au sein de notre usine de Corcieux (88).

Dans le cadre d’une mise à jour et d’une réorganisation de nos archives, nous recherchons un stagiaire dans le domaine archivistique.
Vous interviendrez, sous la responsabilité de votre maitre de stage et en collaboration avec celui-ci, sur l’ensemble du process d’archivage/désarchivage des documents de l’ensemble des services de l’usine. Dans ce contexte, vous prenez en charge et participez aux missions suivantes :

· Mise en place d’une politique d’archivage (création d’outils de gestion des documents, formation/sensibilisation auprès des responsables de services…)
· Analyse et proposition de solutions pour améliorer la gestion des archives électroniques et pour mettre en œuvre des modes de conservations appropriés
· Mise en place d’outils pour aider dans l’organisation de l’archivage et du désarchivage
· Etude comparative et choix d’une société de destruction des documents

Potentiels déplacements à prévoir sur notre site de Xertigny (50 minutes de Corcieux) pour pouvoir archiver/désarchiver les documents de ce site.

VOTRE PROFIL
En préparation d’études dans le domaine de l’archivistique, vous maitrisez l’informatique documentaire et les outils bureautiques. 
Vous avez des connaissances dans la législation des archives d’entreprise ? Vous avez des capacités rédactionnelles ? Vous êtes organisé, autonome, rigoureux et êtes force de proposition ?

Alors ce stage est fait pour vous !
 

VOS AVANTAGES

  Ce stage pourra donner lieu à une gratification en fonction de sa durée.

Pour postuler, adressez votre candidature à lea.paoli@fr.lactalis.com
Date limite pour postuler : 05/01/2025


Développez votre savoir-faire dans un environnement « apprenant » !
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