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Service documentation
Traitement des archives de l’inspection des collections
Stage gratifié (4 à 6 mois)


Le Mobilier national est une institution vouée simultanément à la création, à la conservation et à la mise en valeur du patrimoine. Établissement public du ministère de la Culture, il relève de la direction générale de la création artistique.
Héritier des manufactures de la Couronne, le Mobilier national promeut la création et l'innovation dans le domaine des arts décoratifs et du design. Il réunit pour ce faire les manufactures des Gobelins (Paris, tapisserie de haute lisse), de Beauvais (Paris et Beauvais, tapisserie de basse lisse) et de la Savonnerie (Paris et Lodève, tapis), les ateliers d'Alençon (dentelle à l'aiguille) et du Puy-en-Velay (dentelle au fuseau) et l'atelier de recherche et de création (Paris, design mobilier).
Héritier de l'ancien Garde-meuble de la Couronne, le Mobilier national conserve une collection de 130 000 pièces, qui embrasse tout le répertoire des arts décoratifs : meubles meublants, sièges, luminaires, tapis, tapisseries, textiles, céramiques. Cette collection couvre cinq siècles, depuis les tapisseries de la fin du Moyen-Âge jusqu'aux créations les plus récentes des manufactures nationales ou des designers français. Elle contribue au décor et à l'ameublement des édifices publics et des monuments historiques. 
Au sein du Mobilier national, sept ateliers assurent l'entretien et la restauration de ce patrimoine : ébénisterie, menuiserie, lustrerie, tapisserie de sièges, tapisserie-décor, restauration de tapisserie, restauration de tapis. Ces ateliers peuvent également collaborer à la création d'œuvres contemporaines.
Le Mobilier assure la promotion de ce patrimoine et des métiers et savoir-faire qui lui sont liés par le biais de formations, de publications et d'expositions nationales et internationales.
Au sein du service documentation, la ou le stagiaire travaillera aux côtés de l’archiviste sur le fonds des archives historiques. 

Contexte
En 2021-2022, les archives du service de l’inspection des collections ont été en partie récolées.  Il s’agit de reprendre ce récolement, de le compléter, et de procéder au classement des archives définitives.
Les fonds concernés reflètent les activités du service de l’inspection des collections du Mobilier national. Les conservateurs et conservatrices du patrimoine qui le composent sont notamment chargés du récolement des objets en prêt ou dépôt auprès des institutions dépositaires en France et à l’étranger (résidences présidentielles, ministères, ambassades, préfectures, collectivités locales, monuments historiques, établissements publics, etc.), des constats d’état et du suivi des restaurations des collections dans les ateliers, ainsi que des recherches scientifiques et de la valorisation des collections (publications, colloques, expositions, etc.).

Missions principales
· Récolement général du fonds ;
· Proposition de plan de classement ;
· Tri et propositions d’élimination ;
· Rédaction d’un instrument de recherche ;
· Reconditionnement et cotation définitive.

Autres missions
Possibilité de participer aux activités du service :
· Recherches documentaires (base des collections, dossiers d’œuvres) ;
· Recherches dans la photothèque ;
· Recherches dans les archives ;
· Accueil du public ;
· Participation aux campagnes photographiques.

Conditions d’exercice
Stage conventionné et rémunéré de 4 à 6 mois, à partir de février 2025.
Stage à temps complet : 35h/semaine.
Rémunération et congés selon la législation en vigueur.
Lieu du stage : Mobilier national, 1 rue Berbier-du-Mets, 75013 Paris.

Contraintes
Port de charge et exposition à la poussière.

Profil recherché
Étudiant (H/F) en spécialité Métiers des archives ou Documentaliste, niveau Licence Pro, Master 1 ou Master 2.

Savoirs et savoir-faire recherchés
· Qualités rédactionnelles, esprit d’analyse et de synthèse ;
· Connaissance de la réglementation en matière d’archives publiques et de normes archivistiques ;
· Maîtrise des outils bureautiques.

Savoir-être demandé
· Sens du service public ;
· Travail en équipe ;
· Organisation et rigueur ;
· Autonomie ;
· [bookmark: _GoBack]Confidentialité.

Renseignements complémentaires
Auprès de Nicolas Mellot, archiviste, adjoint à la cheffe du service de la documentation (nicolas.mellot@culture.gouv.fr ou 01 44 08 53 29).

Candidatures
Adresser par courriel, au plus tard le 15 décembre 2024, un curriculum vitæ et une lettre de motivation à : nicolas.mellot@culture.gouv.fr 
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